Октябрь **2024**г.

№9(29)

Газета издается с января 2022 г.

BECTA



Газета для школьников

Знаменательные даты



9 октября 1943 года завершилась битва за Кавказ.

81 год назад войска Северно- Кавказского фронта совместно с Черноморским флотом и Азовской флотилией выбили врага с нашей земли.

В нашей школе прошли классные часы, посвященные освобождению Краснодарского края от немецкофашистских захватчиков.

КИНОВЕЧЕР «Потомки Победителей»

В рамках дня освобождения Кубани от немецких захватчиков - состоялся незабываемый киновечер, напоминание о непростых временах и общих усилиях.

В этот вечер светил яркий экран, проецируя не только истории борьбы и мужества, но и глубокие эмоции, воплощая надежду и решимость народа.

Молодежь собралась вместе, чтобы пережить волнующие моменты и почтить память тех, кто отдал свою жизнь за свободу родной земли.

Каждый кадр, каждое мгновение заставляло сердца биться быстрее, воспламеняя в сознании воспоминания о стойкости и величии...



21 октября 2024 года у нас в школе пройдут выборы лидера (президента) общеобразовательной



организации МБОУ СОШ №17

Правом быть избранным лидером (президентом) общеобразовательной организации обладают обучающиеся 8

– 11 классов, в которой проводятся выборы. Выборы проводятся ежегодно в третий понедельник октября.

В этом году учащимся 5-11 классов нужно будет проголосовать за одного из четырех кандидатов на этот пост.

- 1. Варекян Карина Нораировна
- 2. Малышева Дарья Вячеславовна
- 3. Мордвинцева Маргарита Юрьевна
- 4. Чичилова Эвелина Романовна

Советник по воспитанию А.А. Дмитриева

<u> Школьные будни</u>



1 октября — Международный День пожилых людей. В этот праздник мы выражаем глубокое уважение и хотим сказать теплые слова благодарности всем пожилым людям за их доброту, мудрость, большой жизненный опыт и помощь молодому поколению.

День пожилого человека, напоминает о том, что старшим нужно помогать и уважать их. Этот день имеет огромную важность для всего общества, поэтому с 1991 года отмечается на международном уровне. Дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость — это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в

самый разгар осеннего сезона. В нашей школе прошли классные часы, посвященные Дню пожилого человека.

Дорогих и любимых бабушек, дедушек и всех пожилых людей поздравляем с этим чудесным Желаем богатырского праздником: Вам здоровья! Пусть лучики тепла любви ваших близких согревает Bac всегда везде! Мы Вас ценим и любим!

В честь Всемирного дня защиты животных мы запускаем акцию «Мой любимый хвостатый друг»

День защиты животных, 4 октября,

призван напомнить об ответственности, которую мы несем за других обитателей планеты. Во множестве стран мира активно поднимают важные вопросы, такие как сохранение вымирающих видов, пресечение жестокости по отношению к питомцам, гуманное решение проблемы бездомных зверей, улучшение условий в зоопарках, питомниках и приютах.



Мы предлагаем вам рассказать историю появления вашего питомца у вас дома и прислать в комментарии ваше фото с хвостатым/пернатым другом.

Учащиеся нашей школы 10 октября приняли участие в торжественном открытии нового здания для Отрадненского аварийно-спасательного отряда "Кубань-СПАС".





Сегодня 20 октября отмечается День отца — молодой семейный праздник, призванный подчеркнуть роль отцов в воспитании подрастающего поколения.

Примите самые тёплые, искренние поздравления с замечательным праздником — Днем отца! Значение отца в жизни каждого человека неоценимо. Благополучие и достаток в семье, будущее детей во многом зависят именно от него. Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни

мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать все это с любовью и терпением — такое может только папа. Поздравляем всех пап с замечательным праздником, с «Днём отца» и желаем всем только счастья и здоровья!

Школьные будни



5 октября- Всемирный день учителя!

Накануне праздника в нашей школе прошёл праздничный концерт для учителей.

Поздравляем с Днем учителя! От всего сердца благодарим за ваш труд, за время, которое вы отдаете детям, за ваши старания, за тепло и душевность. Желаем вам новых открытий, побед, счастья и здоровья. С праздником!

Учащиеся нашей школы продолжают принимать участие в акции <u>#Благодарю</u>. Ребята поздравили учителей-ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе с их профессиональным праздником с Днём учителя.











Накануне праздника запускаем флешмоб «Спасибо, учитель!»

У вас есть любимый педагог? Делитесь историями о нём в комментариях Учитель — не просто проводник знаний, но и наставник, друг, который год за годом ведёт учеников к светлому будущему. Сегодня мы расскажем про нашего учителя Быба Ларису Николаевну!

- -За многолетний добросовестный труд Лариса Николаевна награждена Почётной грамотой Министерства образования;
- -Является победителем Президентского первого Грантового конкурса в сфере культуры, искусства и креативных (творческих) инициатив 2024 года. Талантливый педагог, мудрый наставник, выпустивший не одно поколение достойных учеников. Участвует во многих конкурсах разной направленности. Активно участвует в жизни школы и района, одним словом этот человек является настоящим Педагогом!!!

Наша школа гордится своими учителями!

Хлеб всему голова

Так считали наши бабушки и дедушки. А сейчас хлеб — самый часто выбрасываемый продукт в России...

Еда — это ценность. Относитесь к ней бережно!

На Кубани проходит месяц рационального потребления, приуроченный ко Дню хлеба — началу осеннего сбора урожая

Как стать «рациональным потребителем» и почему это так важно? Читайте в карточках в ВК.



Школьные будни

В рамках недели правовых знаний среди учащихся младших и старших классов прошли классные часы "Я и мои права», «Подросток и закон», «Права человека» а также викторина "Мои права и обязанности".





Начни путь к мечте

Хочешь стать высококвалифицированным специалистом на ведущих предприятиях Краснодарского края? Поступай на обучение по программам «Профессионалитета»!

19 октября во всех колледжах и техникумах федерального проекта «Профессионалитет» пройдёт Единый день открытых дверей. Кластер «Машиностроение» приглашает будущих абитуриентов пройти профессиональные пробы и посетить площадки партнёров-работодателей. Для родителей проведут краевое собрание и познакомят с востребованными в регионе специальностями, проконсультируют по вопросам поступления.

Юные журналисты, продолжается прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Человеку нужен человек»!

Поделитесь своими материалами, если вы освещаете темы добровольчества, инклюзивного образования, доступности среды для людей с OB3 и др.

В номинации, приуроченной к Году семьи, расскажите о семье и традиционных семейных ценностях.

Для новой спецноминации «Я – критик» от «ЭКСМО» создайте аудиорецензию на любую художественную книгу издательства, выпущенную в период с 2020 по 2024 год.

Подробнее с условиями конкурса можно ознакомиться в Положении по ссылке в ВК.

Успейте подать заявку до 15 ноября. Желаем удачи!



Твой путь на сцену начинается сегодня

Всероссийский проект «Школьная классика» открывает регистрацию на индивидуальную номинацию! Начинающих актёров Движения Первых ждут:

- -творческие задания, схожие с заданиями абитуриентов театральных училищ;
- -два этапа конкурсного отбора и профессиональная экспертная оценка;
- -мастер-классы для победителей от преподавателей Театрального института имени Бориса Щукина;
- -постановка спектакля и выступление на итоговом событии проекта.

Подавай заявку на индивидуальную номинацию до 11 ноября по ссылке: xn-90acagbhgpca7c8c7f.xn--p1ai/projects/3113

Покажи свои творческие таланты и получи шанс попасть на большую сцену!



Мы продолжаем...



Театральный кружок: этапы работы над спектаклем (для начинающих).

Театральный кружок в школе - это всегда особая атмосфера и важный опыт, с которым идут дальше по жизни ребята. Чтобы каждая постановка становилась событием, следуйте следующему алгоритму работы:

1. Выбрать произведение

Самое главное — каждый ребёнок должен получить роль со словами. Разумеется, это не относится к тем участникам кружка, которые будут заниматься освещением сцены,

музыкальным сопровождением и т.п. Но каждый желающий сыграть должен сыграть, причём не в массовке. Это трудно, особенно с учётом того, что обычно в театральных кружках девочек ощутимо больше, чем мальчиков, и это накладывает дополнительные ограничения на выбор сюжета.

Как можно выйти из ситуации?

- Вариант 1: изменить сценарий, добавив в него героев.
- Вариант 2: сделать несколько составов для одного спектакля, но не основной и запасной, а абсолютно равноправные. Лучше дать им нейтральные названия, например «зелёный состав» и «жёлтый состав», чтобы избежать любых идей о том, что один лучше другого.
- 2. Распределить роли



Конечно, стоит учитывать пожелания самих детей. Но интересный результат может получиться, если попробовать дать ученику роль, которая кардинально отличается от его собственного характера. Такой подход может открыть такие черты ребёнка, которые были неизвестны даже ему самому.

3. Провести коллективное чтение Дети могут немного заскучать, но это очень важный этап, который

необходимо пройти без движений, просто сидя.

4. Определить главную тему, идею Ребята должны понимать суть произведения и ту мысль, которую они хотят донести до зрителей.

5. Начать репетиции на сцене

На этом этапе стоит прислушаться и к участникам — они могут предлагать хорошие идеи общего рисунка хода действия. Первоначально спектакль отрабатывается по

частям, а потом из отдельных сцен составляется полная картина.

6. Провести генеральную репетицию

Генеральная репетиция за день до выступления должна проходить так, как будто зрители уже смотрят. То есть если актёр где-то ошибся, то пусть импровизирует без помощи режиссёра, ведь в реальной ситуации ему никто не поможет. Также при генеральной репетиции не должно быть остановок, передышек, переговоров. Дети должны отработать постановку так, как перед зрителями.

По страницам истории

9 октября 1943г. освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков



Битва за Кавказ длилась с 25 июля 1942 года по 9 октября 1943 года и проходила в два этапа:

С 25 июля по 31 декабря 1942 года велось наступление со стороны немцев, которым удалось захватить часть территорий, тогда фашистской армии не без труда удалось взять целый ряд городов: Ставрополь, Армавир, Майкоп, Краснодар, Элисту, Моздок и часть Новороссийска.

С 31 декабря по 9 октября 1943 года советские войска начали контрнаступление, отвоевали обратно территории и вынудили немецкие

войска отступить.

Историки называют ее одним из переломных эпизодов Великой Отечественной войны. Начав наступление на юге страны, к августу-сентябрю 1942 года гитлеровские войска захватили большую часть Краснодарского края.

Замысел врага по овладению Кубанью состоял в том, чтобы окружить и уничтожить Советские войска

южнее и юго-восточнее Ростова и овладеть Северным Кавказом. Затем предполагалось обойти Главный Кавказский хребет с запада и востока, одновременно преодолев его с севера через перевалы. С выходом в Закавказье враг надеялся парализовать базы Черноморского флота. 9 февраля 1943 года войска Южного фронта, успешно продвигаясь на ростовском и тихорецком направлениях, в районе Сальска соединились с войсками правого крыла Закавказского фронта. Началась Краснодарская операция, в ходе которой 12 февраля был освобожден Краснодар, что стало одним из кульминационных событий в освобождении Кубани.



Противник, оказывая яростное сопротивление, постепенно отводил остатки разгромленных соединений и частей к низовьям Кубани и на Таманский полуостров. В ночь на 4 февраля и 5-9 февраля Черноморский флот высадил в районе Станички морской десант, который захватил небольшой плацдарм, сыгравший важную роль при освобождении Новороссийска.

В ходе дальнейшего наступления армии Северо-Кавказского фронта к началу мая вышли к Таманскому полуострову, где встретили упорное сопротивление противника на «Голубой линии», проходившей от Азовского моря до Новороссийска. Попытки войск фронта прорвать этот рубеж обороны весной 1943 успеха не имели. В это же время на Кубани произошло крупнейшее воздушное сражение, которое выиграла советская авиация. В начале июня по указанию Ставки ВГК войска Северо-Кавказского фронта перешли к обороне и начали готовиться к завершающим боям по ликвидации Таманского плацдарма противника.

Наступление на Северном Кавказе возобновилось осенью 1943 года. 9 сентября началась Новороссийско-Таманская операция, в результате которой была прорвана «Голубая линия» противника и 16 сентября освобожден Новороссийск. Войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с авиацией, Черноморским флотом и Азовской военной флотилией завершили разгром таманской группировки противника и 9 октября полностью очистили от оккупантов Таманский полуостров, завершив тем самым героическое освобождение Кубани от немецко-фашистских захватчиков.

За четыре года в ряды Советской армии на защиту Отечества ушло более 700 тысяч кубанцев, 500 тысяч из которых не вернулись домой. За время оборонительных и наступательных боев более 460 тысяч наших земляков погибли, пропали без вести на фронтах войны, в партизанских отрядах, замучены в концлагерях.

Патрики Ярослав уч-ся 11 класса

<u>Учредитель:</u> Коллектив МБОУ СОШ № 17 и детское объединение «Пресс-служба» Ст. Отрадной Отрадненского района

Выпуск подготовили: советник по воспитанию Дмитриева А.А. Ред. Коллегия: Москвичева Д., Морозова Д., Сушко М., Чичилова Э. при содействии Теплинской А.П., Герасевоой Н.В. Компьютерная верстка: Швецов А., Камалудинов Д., Горбенко М., Анищенко П.